

给自己堆个坟,写墓志铭;给领导写诗,献花;拥抱领导3分钟……

企业奇葩团队建设为何出力不讨好?

本报记者 刘旭

“稍息”“到”;“立正”“到”……最近几个月,沈阳一家连锁饭店门口每到下班时间,一群身穿迷彩服的服务员都会开始军训。他们时而站军姿,向左、向右转,时而快速分散、集合,背着队友过河……这些被路人拍成视频发到网上后,引起网友热议。

团建即团队建设,是为了实现团队绩效及产出最大化而进行的一系列结构设计及人员激励等行为。岁末将至,也是公司组织团建的高峰期。《工人日报》记者采访了解到,一些企业在团建中,不精心组织反伤了员工心、假借庆祝之名炫耀领导权力等,让团建费力不讨好。

凌晨5时零下15摄氏度爬山都算好的

11月23日,周六,6时30分,沈阳下着小雨,山里最低气温为零下15摄氏度。毛锐气喘吁吁站在沈阳市棋盘山景区一座不知名的“野山”山顶,这时的他已经打着手电爬了1个多小时,双手冻僵,后背冻透。

身后的副总经理在众人簇拥下走来,一片掌声响起,毛锐皱皱眉,也拍拍手。当天毛锐所在的公司搞团建爬山比赛,最先到山顶的人获奖休假两天。因为看不清路,而且雨天路滑,一路上,大家没有交流,低头往上爬。

前三季度林业产业总产值达5.13万亿元

本报北京12月3日电(记者王冬梅)记者从国家林业和草原局召开的第四届全国林业产业大会上获悉,今年前三季度我国林业产业总产值达5.13万亿元,同比增长5.3%。我国主要林产品产量持续增长,保供给能力不断提升,在促进精准扶贫、繁荣区域经济、增进民生福祉等方面发挥了重要作用。

近年来,我国采取一系列重大举措加强资源培育、加快林业产业发展,林业产业呈现规模不断扩大,发展质量显著提高,新业态发展速度良好态势。2018年,我国林业产业总产值达到7.63万亿元。商品材产量8811万立方米,人造板2.99亿立方米,干鲜果品、木本油料等特色经济林产量达1.81亿吨,花卉种植面积2445万亩。各类生态旅游地1.1万多处,生态旅游人数16亿人次,综合产值1.5万亿元。

目前,我国林业一二三产业比例已由2012年的35:5:12调整到2018年的32:46:22,产业结构不断优化升级,建成国家林业产业示范园区16个、国家林下经济示范基地550家,国家林业重点龙头企业519家。以林业生物柴油和生物发电等生物质能源、竹纤维等生物质材料为代表的新产品,以生态旅游为代表的新兴业态不断涌现,已建成100家森林体验、森林养生国家基地和12条国家森林步道,生态旅游吸纳社会投资总额达1400亿元,全国林业产业从业人员超过500万人。

到今年底北京八成多区域500米内可见公园绿地

本报讯(记者杜鑫)记者近日从北京市园林绿化局了解到,截至11月底,2019年该市园林绿化局承担的新建10处休闲公园、50处口袋公园及小微绿地的市级民生实事任务已全面完成。预计到今年年底,北京公园绿地500米服务半径覆盖率将提高到83%。

据介绍,北京市园林绿化局2019年承担新建的东城燕墩公园、西城逸骏园二期等10个休闲公园已全部建成并对外开放。该局承担新建的朝阳夕拾园、丰台中顶庙等50处口袋公园及小微绿地也陆续建成开放。

日前正式发布的新版北京城市总体规划提出,要加强城市修补,通过腾退还绿、疏解

当记者把团建话题抛给多位有过相关经历的员工时,他们的吐槽接连不断。“凌晨5时零下15摄氏度爬山都算好的。”沈阳一家物流公司员工肖晨说,他的公司去年夏天曾搞过一次“向死而生”的团建。20多人在大连黑石礁公园景色宜人的沙滩上围成一圈,一人身前一个沙堆,是给自己堆的“坟”。当天“死”去,用一个卡片作为墓碑,还要写墓志铭,给自己磕3个头,寓意告别过去,迎接新生。

2016年1月,南京某公司要求员工在大街上喊口号,亲吻垃圾桶,拥抱陌生女孩。2017年12月,南昌某美容公司举办14周年庆活动,要求员工们跪着互扇耳光,美其名曰培养“狼性团队文化”……

“聚餐K歌、军训拉练、野外求生都是小儿科,什么收玉米、光脚走乐高、徒手劈木板也不是不可能。”毛锐说。

除了内容设置奇葩,占用休息时间、自费AA制也是团建被吐槽最频繁的方面。

那么,为何员工还要参加团建?肖晨说出了大部分员工心声:“如果不去,不仅会被扣上‘没有团队荣誉感’的帽子,不知道同事会如何评价你,还会影响年终评优晋升。”

奇葩团建让员工说“喜欢”

“其实,团建的目的就是为了宣传企业文化,加强上下级之间的互动,提升团队凝聚力。我们鼓励员工参加,原则上不得请假,不来也没有处罚,不过会当作其晋升的一个考

歌词唱的那样,阳光、海浪、沙滩。应该是以享受为主、奖励性质的出行。”毛锐说。今年初,他的大学同学所在公司组织一次去东南亚海岛的团建,住海景酒店,吃龙虾,还有游泳池、调酒师。大家在很放松的情况下更愿意交流,三五成群下反而彼此更亲近,领导鼓舞士气也容易被接受。起码回去后好长一段时间,大家都安安心心上班,也愿意彼此“搭把手”。

张浩所在的公司每年9月末都要举办一次“例行公事”的团建,找的都是同一家拓展基地公司。“一堆平时久坐坐到肌肉萎缩的职场白领后背搭大腿地下腰,生怕哪位大哥的腰间盘突出犯了。爬求生墙时总有个‘整块腹肌’的男同事被大家拽上去。更崩溃的是面对的感谢环节,太尴尬了。这种一团和气的‘大型表演秀’,让每个员工的身心都是双重煎熬。求生墙爬了4次,不仅住不好,还要连着上12天班。”张浩说。

作为团建的组织者,沈阳一家小型设备生产企业总务部部长李锐觉得常常吃力不讨好。其所在企业领导十分热衷团建,二季度完成目标团建一次、新员工入职团建一次、有员工结婚团建一次,而且每个节目都要突出感恩企业。“给领导写诗”“为领导献花”“拥抱领导3分钟”……在她否决了一个提案后,领导竟然说出“我不要你觉得有意思,我要我觉得”的雷人话语。这种假借庆祝之名炫耀领导权力的行为让她反感。

什么样企业团建受欢迎?

“真正理想的团建就像《外婆的澎湖湾》

因素。公司出了团建费用让大家出来玩、出来吃喝。可以看作是另外一种形式的工作,理所当然会安排会议、培训和表彰。”沈阳市某大型装饰设计公司总经理张伟良说。采访中,有这种想法的企业负责人不在少数。

张浩所在的公司每年9月末都要举办一次“例行公事”的团建,找的都是同一家拓展基地公司。“一堆平时久坐坐到肌肉萎缩的职场白领后背搭大腿地下腰,生怕哪位大哥的腰间盘突出犯了。爬求生墙时总有个‘整块腹肌’的男同事被大家拽上去。更崩溃的是面对的感谢环节,太尴尬了。这种一团和气的‘大型表演秀’,让每个员工的身心都是双重煎熬。求生墙爬了4次,不仅住不好,还要连着上12天班。”张浩说。

作为团建的组织者,沈阳一家小型设备生产企业总务部部长李锐觉得常常吃力不讨好。其所在企业领导十分热衷团建,二季度完成目标团建一次、新员工入职团建一次、有员工结婚团建一次,而且每个节目都要突出感恩企业。“给领导写诗”“为领导献花”“拥抱领导3分钟”……在她否决了一个提案后,领导竟然说出“我不要你觉得有意思,我要我觉得”的雷人话语。这种假借庆祝之名炫耀领导权力的行为让她反感。

沈阳大全律师事务所律师邢燕提醒说,《劳动法》第三十八条、第四十一条指出,用人单位应当保证劳动者每周至少休息一天,用人单位不得以各种形式强迫员工加班。基于此,公司在法定休息时间组织活动也应当遵守自愿参与原则,如果硬性要求参加,就属于加班,劳动者可以依法维权。

(应受访者要求,部分为化名)

长三角41个城市实现异地门诊结算

近日,“推动长三角地区医保一体化发展论坛”在上海召开,记者在会上获悉,长三角41个城市已实现异地门诊结算。

异地门诊结算已覆盖长三角全部41个城市,联网医疗机构达到3800余家

长三角居民可以带着医保卡实现住院和门诊直接结算、实时报销

截至10月底,

长三角门诊直接结算总量累计达40.38万人次

涉及医疗总费用8859.08万元

上海牵头开发长三角异地门诊直接结算信息平台

采用“就医地目录、参保地政策”的异地支付模式,与各城市几千家医院信息系统兼容,所有上传数据有了共同标准,信息“多跑路”,百姓少跑腿成为可能

新华社发(边纪红制图)

汽车消费有待释放更多潜力

本报记者 杨召奎

意味着下沉用户的购买力增强。另外,在没有限购和交通拥堵的三四线城市,车市也会有更好的发力点。

除此之外,盘活二手车市场也大有可为。从今年的交易数据来看,前10月,全国累计完成交易二手车1185.27万辆,累计同比增长4.62%,交易金额为7463.80亿元。

中国汽车工业协会11月公布的数据显示,前10月,我国汽车产销分别完成2044.4万辆和2065.2万辆,产销量比上年同期分别下降10.4%和9.7%。

在汽车消费疲软的背景下,国家发展改革委的上述表态成为各方关注的焦点。那么,该如何稳住汽车消费大头?业内人士指出,取消限购政策是一个有力的举措。

早在今年6月,国家发展改革委等部门明确提出,着力破除限制汽车消费的市场壁垒,严禁各地出台新的汽车限购规定,大力推动新能源汽车消费应用。8月,国务院办公厅又印发《关于加快发展流通促进商业消费的意见》,明确提出实施汽车限购的地区要结合实际情况,探索推行逐步放宽或取消限购的具体措施,推动汽车限购政策向引导使用政策转变。

一些地方已经在行动。例如,11月13日,深圳市交通运输局在其官网上发布了关于面向部分企业追加配置小汽车增量指标的通告。针对符合新增购车指标条件的企业,每个企业额外追加配置1个混合动力小汽车增量指标,共计不超过12395个混合动力小汽车增量指标。

不过,在环保、交通拥堵等压力之下,大城市要完全放开限购政策还是不太现实。因此,还需要在其他方面想办法,比如重视下沉市场的消费潜力。

有报告指出,农村居民收入的提高,意

味着下沉用户的购买力增强。另外,在没有限购和交通拥堵的三四线城市,车市也会有更好的发力点。

除此之外,盘活二手车市场也大有可为。从今年的交易数据来看,前10月,全国累计完成交易二手车1185.27万辆,累计同比增长4.62%,交易金额为7463.80亿元。

中国汽车工业协会11月公布的数据显示,前10月,我国汽车产销分别完成2044.4万辆和2065.2万辆,产销量比上年同期分别下降10.4%和9.7%。

在汽车消费疲软的背景下,国家发展改革委的上述表态成为各方关注的焦点。那么,该如何稳住汽车消费大头?业内人士指出,取消限购政策是一个有力的举措。

早在今年6月,国家发展改革委等部门明确提出,着力破除限制汽车消费的市场壁垒,严禁各地出台新的汽车限购规定,大力推动新能源汽车消费应用。8月,国务院办公厅又印发《关于加快发展流通促进商业消费的意见》,明确提出实施汽车限购的地区要结合实际情况,探索推行逐步放宽或取消限购的具体措施,推动汽车限购政策向引导使用政策转变。

一些地方已经在行动。例如,11月13日,深圳市交通运输局在其官网上发布了关于面向部分企业追加配置小汽车增量指标的通告。针对符合新增购车指标条件的企业,每个企业额外追加配置1个混合动力小汽车增量指标,共计不超过12395个混合动力小汽车增量指标。

不过,在环保、交通拥堵等压力之下,大城市要完全放开限购政策还是不太现实。因此,还需要在其他方面想办法,比如重视下沉市场的消费潜力。

有报告指出,农村居民收入的提高,意

味着下沉用户的购买力增强。另外,在没有限购和交通拥堵的三四线城市,车市也会有更好的发力点。

除此之外,盘活二手车市场也大有可为。从今年的交易数据来看,前10月,全国累计完成交易二手车1185.27万辆,累计同比增长4.62%,交易金额为7463.80亿元。

中国汽车工业协会11月公布的数据显示,前10月,我国汽车产销分别完成2044.4万辆和2065.2万辆,产销量比上年同期分别下降10.4%和9.7%。

在汽车消费疲软的背景下,国家发展改革委的上述表态成为各方关注的焦点。那么,该如何稳住汽车消费大头?业内人士指出,取消限购政策是一个有力的举措。

早在今年6月,国家发展改革委等部门明确提出,着力破除限制汽车消费的市场壁垒,严禁各地出台新的汽车限购规定,大力推动新能源汽车消费应用。8月,国务院办公厅又印发《关于加快发展流通促进商业消费的意见》,明确提出实施汽车限购的地区要结合实际情况,探索推行逐步放宽或取消限购的具体措施,推动汽车限购政策向引导使用政策转变。

一些地方已经在行动。例如,11月13日,深圳市交通运输局在其官网上发布了关于面向部分企业追加配置小汽车增量指标的通告。针对符合新增购车指标条件的企业,每个企业额外追加配置1个混合动力小汽车增量指标,共计不超过12395个混合动力小汽车增量指标。

不过,在环保、交通拥堵等压力之下,大城市要完全放开限购政策还是不太现实。因此,还需要在其他方面想办法,比如重视下沉市场的消费潜力。

有报告指出,农村居民收入的提高,意



渔民告别“水上漂”

12月3日,泗洪县临淮镇胜利村村民搬进“胜利家园”小区居住。

江苏省泗洪县临淮镇胜利村268户渔民以船为家,常年“漂浮”在洪泽湖上从事水产养殖。年初,县、镇两级采取岸上建房、协调养殖塘口等多种方式,组织渔民整村搬迁,目前全村渔民已告别“水上漂”。

许昌亮 摄/中新社

本报讯(记者柳婧婧)近日,吉林省印发了《关于以2022年北京冬奥会为契机大力发展冰雪运动和冰雪经济的实施意见》,提出将通过普及群众冰雪运动、丰富冰雪旅游业态、发展壮大冰雪产业等措施,力求到2022年实现全省参与冰雪运动人数超过1000万,冰雪旅游人数达到1亿人次,到2030年构建起完善的冰雪产业链,使之成为新支柱产业。

为普及群众冰雪运动,吉林将构建小学到大学全过程冰雪教育培训机构,深入开展“玩冰踏雪健康吉林”活动,推进冰雪运动进机关、进部队、进企业、进农村等,打造群众赛事、冰雪节庆活动,并采取政府补贴和购买服务方式,鼓励社会力量参与冰雪场馆建设运

营,鼓励和支持民间专业体育人才兴办冰雪运动社团和民办非企业单位,到2022年建成各级各类滑冰场所达到500个以上,滑雪场达到60座,各级各类冰雪运动社会组织超过1000个。

根据《意见》,吉林将构建五大文旅产品

体系、具备条件的AAAA级及以上旅游景区实现二级以上公路连接,到2030年建成300个含有冬季项目的A级旅游区(点),建立以“游客满意”为中心的冰雪旅游服务评价体系……在丰富冰雪旅游业态方面,吉林将通过开发冰雪景区、打造吉林特色旅游产品,提

本报记者 蒋蕊

截至目前,各地市场监管部门查处食品安全违法案件7.8万件,抓获犯罪嫌疑人1.6万名,责令停产停业企业2431户。通过前期调研分析,我们实现了精准建绿、盲区建绿,把公园绿地建在市民最需要的地方,不断减少公园绿地500米服务半径盲区。”北京市园林绿化局城镇绿化处副处长宋学民说,今年的民生实事任务实现了把绿色森林种进城市,把公园绿地建在百姓身边的目标,不但增加了城市绿地面积,提升城市生态环境,优化城市绿地空间结构,同时让越来越多的市民开窗见绿,出门进园,给首都百姓带来更多的绿色获得感。

整治工作瞄准重点领域

为贯彻落实党中央“不忘初心、牢记使命”主题教育工作部署,今年9月,由中央纪委国家监委机关牵头抓总,市场监管总局、公安部牵头,会同教育部、农业农村部等成立14部门联合行动工作组,在全国开展整治食品安全问题联合行动,对食品安全违法犯罪行为进行严厉打击。

本次联合行动聚焦人民群众的操心事、烦心事,围绕“未取得许可生产经营、超范围超限量使用食品添加剂、食品中非法添加非食用物质、经营未经检疫或检疫不合格的肉类、生产经营山寨食品”等群众反映强烈的重点问题,开展集中打击。”杨红灿说。

专项整治开始以来,各地市场监管部门突出农村、学校周边、旅游景区等重点地区,突出食品生产、餐饮服务、厨余废弃物管理等重点环节,突出农产品大型专业市场,可能用于非法添加的生物制品企业等重点企业,畅通群众举报渠道,积极拓展案源。

“在全面摸排基础上,紧盯肉制品、乳制

齐齐哈尔侦破李某等制售有毒有害减肥食品案、上海宝山侦破“8·9”制售假冒品牌水产品案、河北衡水查处未经许可生产假冒橄榄油案、浙江金华查处有毒有害“悍马油”案、湖南长沙查处富迪健康科技有限公司虚假宣传案、上海查处上海马利来实业有限公司发布违法广告案、甘肃金昌查处马某在洋葱种植过程中违法使用甲拌磷案、山东青岛查处售假农药“黑窝点”案等。

截至11月21日,全国农产品质量安全监管共出动执法人员100.3万人次,检查生产经营主体56.6万家次。销毁问题农产品和假劣农药兽药948.1吨,取缔了4471家不符合要求的生猪定点屠宰厂;查处生猪私屠滥宰、农药兽药隐性添加、农产品药残超标等问题10349起,查处行政执法案件2336个,移送司法案件193个;取缔无证照企业1094家,吊销证照企业214家,营造农产品质量安全违法

“零容忍”社会氛围。

李剑涛介绍,各地认真贯彻公安部部署,与集中打击食药环犯罪“昆仑”行动统筹推进,一体推进,对焦重点,精准打击,共破食药品安全犯罪案件8758起,端掉“黑窝点”“黑作坊”“黑工厂”5257处,打掉犯罪团伙2144个,抓获犯罪嫌疑人1.6万名,总案值达117亿余元,打掉黑恶团伙42个。

对农产品质量安全违法犯罪“零容忍”